



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 42 (13544). Суббота, 19 февраля 1972 года. Цена 2 коп.

## ПАЗЕЛЫ МЕХАНИЗМОВ

### ВЧЕРА В ОБЛАСТИ

В цехах Киселевского машиностроительного завода имени Ивана Черных приступили к изготовлению выставочных образцов секций крени 2-81 и КТУ-2мкз для международных выставок, которые состоятся в Будапеште, Бухаресте, Загребе и Познани.

Не первый раз уже представляется продукция на международных выставках Киселевского машиностроителя. Так, в 1967 году они были участниками московской выставки «Интергормаш-67». Их продукция получила высокую оценку у советских и зарубежных специалистов, была отмечена дипломом Всесоюзной торговой палаты.

Шесть тысяч тонн угля выдала бригада Александра Рублева экскаватором ЭКГ-4,6 на междуреческом разрезе «Красногорский».

С интересом следит коллектив разреза за успехами братьев Александра и Анатолия Рублевых, которые возглавляют экскаваторные бригады и постоянно соревнуются между собой. Понаперед идет Александр. На счету его бригады в феврале — 62 тысячи тонн угля. Еще два — три рабочих дня, и месячный план будет выполнен.

Впервые за время работы на комплексе КМ-87а бригада механизаторов Павла Суякина с шахты «Осинниковская» достигла тысячного рубежа.

Комплекс, на котором работает бригада П. Суякина, первый на шахте. Позади несколько месяцев учебы освоения техники. И вот желанная цель достигнута.

Впервые на шахте бригада механизаторов сумела выдать на-гора за сутки тысячу тонн топлива.

Первую партию металлургической прени для подготовительных горных выработок, изготовленной на новой полуавтоматической линии, выдал коллектив завода «Красный Октябрь» города Ленинска-Кузнецкого.

Новая полуавтоматическая линия позволила значительно увеличить производительность труда, изготовлять крепь для выработок большего сечения.

На прокопьевском заводе «Электромашин» подвели итоги второго этапа соревнования «Восемьдесят по программе Ленинского завета».

Победу одержала бригада токарей Василия Шенина, коллектив которой вместе со слесарем-сборщиком Степаном Велашевским, обмотчицей Натальей Болдыревой выступил инициатором соревнования за звание чемпионов девятой пятилетки. Бригада токарей Василия Шенина работает уже в счет июня.

Впервые на шахте «Новая» Беловского рудника бригада Дмитрия Кулаева приступила к освоению нового, который предназначен для отработки наклонных пластов.

Комплекс пока лишь «учится ходить». Горняки выводят его из монтажных камер. Но уже с первых шагов они сумели успешно освоить плановое задание. При задании ежедневно добывать по 500 тонн они выдают по 600—700 тонн топлива.

Коллектив беловского завода «Кузбассрадио» наращивает выпуск различных товаров народного потребления.

Производство беловских радиотелевизоров хорошо известно. Это — электроприборы, осветители, подвесы. А сейчас на заводе развивается производство мебели, фурнитуры.

Всего же в этом году производство товаров народного потребления возрастет в 2,5 раза.



Бригада монтажников А. С. Куприянова в строительном управлении № 5 треста «Кемероуголестрой» считается одной из лучших. Их руками отстроены десятки самых различных объектов. Сейчас монтажники заняты на строительстве административного корпуса комбината шелковых тканей. На 120—130 проц. ежемесячно выполняется производственная программа. Коллектив возглавляет бригадир А. С. Куприянов.

Обязательство завершить монтажные работы к середине апреля. НА СНИМКЕ: монтажники из бригады А. С. Куприянова — В. Лопаткин, А. Селиверстов, А. Злобин и М. Юрин. Фото В. Грозного.

## МЯСНОЙ ЦЕХ КОЛХОЗА

В декабре прошлого года в колхозе «Искра» вступил в строй механизированный свиномясно-откормочный свиной цех по производству свиных тушек. В течение года здесь будут откармливать три тысячи свиной.

Уже в нынешнем году, имея сто основных и двести пятьдесят разовых маток, колхоз получит и откормит не менее 2.700 свиной.

Мы в новом механизированном цехе.

Председатель колхоза, Герой Социалистического Труда Николай Иванович Лебедков рассказывает о перспективах развития свиноводства в своем хозяйстве. Говорит о том, какую роль играет в животноводстве, в частности, в свиноводстве, механизация трудоемких процессов.

— Сегодня здесь размещена тысяча голов. Обслуживают их всего три человека: два оператора поочередно следят за порядком в помещении и режимом кормления животных. Один работник подвозит корм.

Судя по тому, как улитанны животные, уход за ними и кормление организованы по-хозяйски. Рацион разнообразен и питателен. Суточная норма состоит в среднем из двух с половиной килограммов концентратов, трехсот граммов травяной муки, такого же количества силоса, а дальше следуют рыба, хлоркальций, фосфат и другие микроэлементы.

Корма загрузают в специальный бункер. В определенное время включается привод транспортера, и корм поступает в автокормушки.

Клеток нет. Свины свободно дежурят по всему помещению. Но более взрослые свины отгорожены от молодых.

— Корма неплохо окулаются привесами, — продолжает рассказ Николай Иванович. — В прошлом году среднесуточный привес каждого животного составил 408 граммов вместо 370 граммов по плану.

— А вот здесь вы видите первую партию, откормленную в новом цехе, — показывает председатель колхоза на добрую сотню улитанных свиной.

— Скоро отправим их на мясокомбинат.

Освеждаюсь о планах. Вот они: рядом с новым откормочником намерено построить маточник на сто голов. А между ними будет механизированный кормоцех. Словом, в новой пятилетке производство свиных в «Искре» будет переведено на промышленную основу.

П. ЗАЙЦЕВ, колхоз «Кузбасс», Ленинск-Кузнецкий район.

## Заочная пресс-конференция «НАШИ ТОВАРЫ»

А цена... за первый сорт

Мне часто приходится бывать в магазине «Золотая осень». Из него нередко ухожу с пустыми руками и испорченным настроением. И не да и многим другим покупателям, не нравятся, как расфасовывают здесь фрукты. В кулках вместе с несколькими хорошими падают испорченные фрукты, с червоточной, гнилой. А цена круговую, за первый сорт.

Недавно магазин организовал торговлю фруктами на улице. В кулках было по 5—8 мандаринов и килограмма полтора яблок. Причем яблоки оказались гнилыми, горькими, их пришлось выбросить. Как тут не расстроиться!

В. ПИНИГИНА, г. Кемерово.

Не хочу курить «Березку»!

Внешний вид и упаковка товара имеет большое значение. Но качество товара все-таки выступает на первый план. Взять, к примеру, изделия Прокшевской табачной фабрики. Она выпускает много сортов папирос и сигарет. Несомненно, надежность этикетки сигарет «Прима» и «Памир», их охотно покупают курящие. А вот не так давно появилась новинка — сигареты «Дымок» и «Березка». Как же эта новинка была встречена покупателями?

Сигареты «Березка» упакованы изящно — так же, как любимые курящими болгарские сигареты «Шипка». Но, увы, сигареты «Березка» не горят, будто отсырели. Пробовали подсушивать их, не помогло. Вот почему эта новинка лежит на полках и прилавках магазинов, в складах. Подозреваю, что создатели этих сигарет сами не курят их. Они позаботились о форме, забыв про содержание. С выпуском этих сигарет фабрика, видимо, сократила выпуск традиционных «Примы» и «Памира». Поэтому, как только они появляются, выстраивается очередь, и покупатели берут их по 50—100 пачек.

Другой пример, Кемеровский мясоконсервный комбинат уже не первый год выработывает пельмени. Долгое время они не имели спроса. Фарш в них был невкусным, пельмени сли-

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

17 февраля в ЦК КПСС состоялось совещание первых секретарей ЦК компартий и председателей Советов Министров союзных республик.

Были рассмотрены вопросы подготовки и проведения весенних полевых работ, а также дальнейшего развития животноводства.

С речью на совещании по этим вопросам выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

В работе совещания приняли участие товарищи

А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, Л. С. Полянский, П. Е. Шелест, В. В. Шербицкий, Н. М. Машеров, Ш. Р. Рашидов, М. С. Солдатов, а также руководители ряда центральных министерств и ведомств.

## ОТЪЕЗД ИРАКСКОЙ ПАРТИИ-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

Находясь в Москве по приглашению ЦК КПСС и Советского правительства партийно-правительственная делегация Иракской Республики во главе с заместителем генерального секретаря Регионального руководства партии Арабского социалистического возрождения (Баас) Ирака, заместителем председателя Совета революционного командования Иракской Республики Саддамом Хусейном 17 февраля отбыла на родину.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Иракской Республики и Советского Союза, делегацию провожали член Политбюро ЦК

КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. И. Новиков, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие официальные лица. (ТАСС).

## В СОРЕВНУЮЩИХСЯ РАЙОНАХ ЗАИМСТВУЯ ЛУЧШЕЕ, ПЕРЕДОВОЕ

Сегодня мы сообщаем о некоторых показателях в работе труженников села соревнующихся ПРОМЫШЛЕННОГО и ТОПКИНСКОГО районов (соответственно первая и вторая колонки):

Надой молока на корову в январе (килограммов) плюс или минус в сравнении с январем прошлого года	163,7	137,0
Процент выполнения квартального задания по продаже государству:		
молока	33,7	28,1
мяса	44,6	62,8
яиц	28,8	46,5
Кондиционных семян зерновых (в процентах к фонду)	82,0	96,5
Выпезано переноса на поля (тысяч тонн)	226	175
плюс или минус к этому времени прошлого года (тысяч тонн)	+51,4	+78,5

В эти дни в районе проводятся отчетные собрания в колхозах. На них приглашаются делегации из соревнующихся хозяйств и совместно обсуждается проблемы дальнейшего развития соревнования и совершенствования форм и методов морального стимулирования передовиков.

К сожалению, до сих пор мы не организовали встречи нашей делегации с коллективами совхозов Топкинского района. Видимо, в конце февраля — начале марта такая встреча состоится.

Первый секретарь Топкинского горкома партии В. И. Ахремочкин рассказал, что в районе предусмотрена взаимопроверка выполнения обязательств, хода зимовки скота на фермах и подготовки к весеннему сезону. Сейчас проходит заключение договоров о соревновании между подразделениями внутри совхозов и между коллективами соревнующихся хозяйств. Все механизаторы совхозов открыли личные счета, приняв индивидуальные обязательства. Рассматривается вопрос о личных счетах для животноводов.

Партийные комитеты совхозов и горком партии совместно с хозяйственными руководителями и профсоюзными организациями анализируют причины и методы повышения эффективности соревнования, чтобы все лучше, оправдывая себя, использовать в этом году.

## СОВЕТУЮТСЯ ДОЗОРНЫЕ

Позавчера в областном комитете народного контроля состоялось совещание, на которое были приглашены председатели городских и районных комитетов народного контроля. Заместитель председателя областного комитета Ф. В. Шабалин выступил перед собравшимися с информацией о состоявшемся 25—26 января в Москве совещании Комитета народного контроля СССР, в котором он принял участие, затем остановился на итогах работы комитетов и групп народного контроля области в минувшем году и на задачах народных контролеров в общей борьбе трудящихся области за успешное выполнение заданий пятилетки.

Опытном контрольном работ по различным вопросам поделились председатели комитетов народного контроля: Кемерово — М. В. Дроздов, Новокузнецка — А. П. Попов, Киселевска — П. Ф. Проценко, Ленинска-Кузнецкого — В. Е. Род, Анжеро-Судженска — В. Д. Прохоров, Беловского района — П. П. Халимов, Кемеровского района — М. И. Абрамов и ряд других.

Перед собравшимися выступил секретарь обкома КПСС Ф. В. Попов, заместитель заведующего отделом Комитета народного контроля СССР А. М. Шуклин. В заключение председатель областного комитета Ф. Ф. Бабич ответил на вопросы участников совещания, напомнил о неотложных текущих задачах контрольной работы.

## ОПЫТОМ ДЕЛЯТСЯ ПРОПАГАНДИСТЫ

Интересно прошла методическая конференция пропагандистов, организованная Рудничным райкомом КПСС Кемерово.

С докладом «XXIV съезд КПСС о задачах идейно-воспитательной работы в современных условиях» выступил

секретарь райкома партии Е. А. Альфонсов, пропагандисты Е. Кустова, В. Реморов, А. Пантеева говорили о путях повышения эффективности партийной учебы

Л. ПЕТРОВ, г. Кемерово.



ВАРШАВА. До ста сорока километров в час могут развивать скорость новые польские электровозы, серийное производство которых начал варшавский завод «Пафават». В конце минувшего года на железной дороге страны введены в испытательные рейсы первые десять таких богайзеры. Они хорошо зарекомендовали себя в дальних рейсах и теперь работают с полной нагрузкой.

НАРНИЙ. Тысячи рабочих Паркша и его пригородов прошли вчера от старинной площади Бастилии до городской ратуши, чтобы выразить протест против растущего бремени налогов. Эта демонстрация состоялась под лозунгом отмены налоговых привилегий монополиям, в поддержку требования провести демократическую реформу нынешней налоговой системы.

«Мари против налогов» был организован по инициативе одиннадцати организаций столицы, в частности, Французской компартии, социалистической партии, партии радикалов и радикал-социалистов и других организаций.

«Проблема налоговой несправедливости — одна из первоочередных задач французского народа», — подчеркивается в совместном призыве, опубликованном ФКП и социалистической партией.

ХАНОЙ. Министерство иностранных дел Демократической Республики Вьетнам выступило с заявлением, в котором сурово осуждается военная авантюра США против ДРВ. В заявлении, переданном Вьетнамским информационным агентством, указывается, что 16 и 17 февраля большое количество американских самолетов осуществили налеты на густонаселенные районы провинции Куанбинь и район Виньлин, совершив новые преступления против вьетнамского народа. Вооруженные силы и население этих районов проявила высокую бдительность, отразила старательные налеты и сбил 7 американских самолетов.

Новые серьезные военные акции американских империалистов, говорится в заявлении, являются посягательством на суверенитет и безопасность ДРВ, наглым вызовом общественному мнению в США и во всем мире.

Одновременно, отмечается далее в заявлении, американские правящие круги направляют большое число самолетов, в том числе стратегические бомбардировщики «В-52», для массированной бомбардировки территории Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи, что угрожает использовать свою «воздушную мощь» против ДРВ.

Правительство ДРВ решительно требует немедленно и навсегда прекратить все нарушения суверенитета и безопасности ДРВ и предупреждает, что правительство США должно нести всю ответственность за последствия своих военных авантур.

БОНИ. Государственный департамент США отказал в визе на въезд в Соединенные Штаты председателю Германской коммунистической партии Курту Вакману, который должен был принять участие в съезде Компартии США в Нью-Йорке. Президент ГКП вызвал решительный протест против этого акта произвола со стороны американских властей.

НЬЮ-Йорк. В протесте против агрессии США во Вьетнаме принимают все большее участие военнослужащие американской армии. Семь матросов с авианосца «Китти хоук» отказались участвовать в войне и укрылись от преследования властей в двух церквях города Сан-Диего, штат Калифорния.

Как уже сообщалось, в связи с усилением бомбардировочными налетами американской авиации на территорию стран Индо-Китая, «Китти хоук» с 80 самолетами на борту отправляется к берегам Вьетнама для усиления мощи американского флота на месяц раньше, чем планировалось первоначально.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета РСФСР 17 февраля 1972 года принял Указ об образовании Союзно-республиканского

Министерства совхозов РСФСР. (ТАСС).



ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА?

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. ВОЗНИКЛИ ТРУДНОСТИ...

НЕ РАЗ приходилось мне близко наблюдать такую картину. Неплохо работают люди. Показатели на доске соревнования в такие дни не забывают обновить, и «бюевый листок» сверяет свежими красками. Словом, оживление.

Вот доложил. Его дополнили выступавшие по отчету. Резкой критике коммунисты и беспартийный актив подвергли низкую требовательность механика участка Г. Кымысова к недисциплинированным слесарям. По их вине плохо работали механизмы и в целом комплекс. Участились аварии, простои. А уж тут понять не трудно, откуда срыв в выполнении плана.

На собрании не общие слова говорили, а прямо называли по имени, фамилии недобросовестных слесарей — Б. Деменчука, И. Пивоварова, Б. Иванова. Отсутствия контроля им было на руку. Они стали по-прежнему спускаться с работы, да и на работе к делу своему относились с прохладцей.

Все будто правильно. А смирились не хочется. Разве в трудное время соревнование отменяется? Душевной в такое время организационной работой заниматься еще невозможно.

Прямой разговор, сами понимаете, крепко пробирает человека. За что-то спину тут не спрячешься, все на тебя смотрят. Тут, как правило, не отмолишься. Надо ответить товарищам, и не какими-то обтекаемыми словами — их просто не примут. — надо просто не примут. — надо дело говорить и помнить при этом, что люди потом проверят, чего стоят твои слова.

После монтажа и демонтажа комплекса П-М в бригаде 6-го участка на протяжении двух месяцев плохо шли дела. Бригада еле-еле тянула план, отдельные дни даже минусовала. Много было разных причин, которые мешали нормальной работе. Но молодой коллектив этой бригады (средний возраст рабочих в бригаде — меньше 30 лет) не пивные плестись в хвосте. Новые условия потребовали пересмотра ранее действовавших мероприятий. Хехова партийная организация, участковый комитет профсоюза, администрация участка разработали новые, выполнимые, которых обеспечило бы нормальную работу бригады, ежедневное выполнение плана.

В партийной организации возникла мысль обсудить создавшееся положение на партийном собрании и там определить меры, как все поправить. Были и сомнения: а надо ли выносить разговор на собрание? Ведь прошло всего каких-то десять дней. До конца месяца все может уладиться. Но мы рассудили так: нельзя дать укрепиться неуверенности. Это может дорого обойтись.

Спрос у нас в партийной организации с недисциплинированных идет строгий. Иначе какой же мы пример для коллектива? И если недисциплинированный проявлялся не на производстве, мы спрашиваем ответ и в этом случае. Человек недисциплинированный в любом деле ненадежен: сегодня на общественной работе, завтра — на производстве. Подвергался, например, том же открытому собранию критике коммунист А. Игнатьев, который возглавлял добровольную народную дружинку участка и, прямо сказать, спустя рукава относился к поручению. Собрание утвердило его.

Уже однажды высказывал свое мнение по вопросу, который обсуждал «Кузбасс» на своих страницах. И вот опять полосу слобод. Встреча с трудностью, которая оказалась на пути нашего коллектива и на пути наших соседей с 6-го участка, то, как коммунисты сумели возглавить свои бригады на преодоление трудностей, заставило меня высказаться сегодня.

Собрали открытое партийное собрание. В повестке дня — как мы начали 1972 год. С докладом выступил исполняющий обязанности начальника участка В. И. Буга. Договорились заранее о содержании отчета. В нем хотелось услышать не просто общие фанты — в какие смены и дни не выполнено задание и сколько углей неслано и почему столько лава. Были изучены при-

чины, определены меры, предложения. Так что к собранию готовился не один тот, Буга — все мы готовились.

После этого времени прошло немного, а дело заметное оживилось. Вышел очередной номер участковой стенограммы. Она пишет уже о новых успехах в соревновании на участке.

Мне приятно следить за работой других коллективов и, может быть, особенно ревниво — за работой

М. СТЕИНА, секретаря партгоркома района участка № 9 шахты «Новая», г. Белово.

А РАЗ ВЕ СЛУЖАЩИЙ В СТОРОНЕ?

Я ВНИМАТЕЛЬНО слежу за разговором коммунистов на страницах газеты «Кузбасс» на тему: что ты сделал для повышения производительности труда? Конечно, партию, работающему в забое или на станке, легче об этом писать — добыл столько-то угля, сделал столько-то деталей. А служащий? Что он может сказать о личном вкладе в повышение производительности труда?

Ради этого стоит трудиться. Ради этого мы должны беречь каждую минуту — трудовую минуту. Я перестроил городские и районные газеты за 1971 год. Мало экономических статей, расчетов. Что, скажем, значит один процент для города, района? Много общих фраз. Мало конкретных фраз. А ведь в каждом городе и районе имеются опытные экономисты, которые могут сделать подробные расчеты — что значит рост производительности труда для участка, бригады, предприятия. Улучшить экономическую ситуацию нас призывает постановление ЦК КПСС об ускорении экономического образования трудящихся.

Нас очень волнует работа коммунальных предприятий. В каждом городе вы сможете увидеть людей с метлой и лопатой, занятых уборкой улиц, скверов, парков. Этих людей немало тысяч. Разве нельзя механизировать их труд? Конечно, можно. Это под силу нашим инженерам-конструкторам, создающим прекрасные машины для шахтеров, металлургов, строителей. Такие машины позволят высвободить сотни мужчин и женщин для других отраслей народного хозяйства.

Если внимательно вчитаться в материалы XXIV съезда КПСС, третьей сессии Верховного Совета СССР, в материалы о девятом пятилетнем плане развития народного хозяйства, то мы убедимся, что от каждого из нас, чем бы мы ни занимались, зависит рост производительности труда на предприятии, в городе, районе.

Многие могут сделать добротные работы в сельском хозяйстве, например, сотрудники магазина «Сервис» доставляют продукты трудящимся на дом, делают все для того, чтобы ежедневно было хорошее настроение у тех, кто стоит у станка, работает в забое, водит поезд, автомобиль, строит дома. Работники «Сервиса» понимают, что от их труда зависит настроение трудящихся материального производства, повышение их производительности труда.

Резервы производительности труда, как видите, имеются на каждом шагу. Нам только надо по-хозяйски взять за язык их и правильно использование в производстве. Служащие, интеллигенция очень много могут сделать в этом отношении.

По существу вопросов, затронутых в корреспонденции «Как терпится вагоны» («Кузбасс» за 25 декабря), сообщая:

В настоящее время положение с выгрузкой и пропуском вагонов вошло в норму.

В. ЗАЛЕССКИЙ, зам. директора Западного Сибирского металлургического завода, г. Кемерово.

По существу вопросов, затронутых в корреспонденции «Как терпится вагоны» («Кузбасс» за 25 декабря), сообщая:

В настоящее время положение с выгрузкой и пропуском вагонов вошло в норму.

В. ЗАЛЕССКИЙ, зам. директора Западного Сибирского металлургического завода, г. Кемерово.



Сборщица цеха Государственного подшипникового завода № 14 комсомолка Лидия Сайб ежедневно перевыполняет норму, собирая вместо 600 по 800 подшипников за смену. Лидия активно участвует в общественной жизни цеха — она профторг смен.

ДЛЯ НАС С ВАМИ ГАЗЕТЫ РАССКАЗЫВАЮТ

ПРАЗДНИК ПОСВЯЩЕНИЯ В РАБОЧИЙ КЛАСС состоялся в Беловском трикотажной фабрике. Сорок самых юных работников предприятия торжественно получили удостоверения о присвоении разряда «Знамя коммунизма».

КИНОЛЕНТОРИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ проводится в Судженском районном Доме культуры. На его первом занятии с лекцией «Авторитет родителей» выступил учитель Д. Т. Филимонов, а следом зрители смотрели фильмы «Можно ли остаться равнодушным?» и «Только для взрослых».

НОВЫМИ СОРТАМИ ИЗДЕЛИЙ порадовали в эти дни жители Турьевского техникума хлебокомбината — они освоили выпуск хлеба «орловского», сдобы с орехами и заправку. Скоро появятся еще одна новинка — фигурный торт «Шпилька».

«КЕМ БЫТЬ?». Собрание на эту тему прошло в одном из классов школы № 15. В речи к ребятам принцип родители, но на сцене они были не просто папы и мамы, а представители самых разных профессий — учительница и повар, инженер-экономист и машинист электровоза подземного транспорта шахты, воспитательница детского сада и фельдшер.

ЕЩЕ ОДНО НОВОСЕЛЬЕ отпраздновали жители Междуреченского строительного треста. Строительная бригада в эксплуатацию ввела пятнадцатый жилой дом на 119 квартир. Здесь станут жить строители шахты «Распадская-1».

АГИТБРИГАДА ДЕТСКОГО СЕКТОРА Дворца культуры Залесна успешно выступила с концертом в подшефном совхозе «Сидоровский». Сельские жители тепло встретили новых певцов, танцоров, членов драматического кружка.

КНИГИ ПО МЕЖВЕДНОМУ АБОНЕМЕНТУ охотно берут работники швейной фабрики № 16, преподаватели школ, воспитанники мединститута. Это удобный вид обслуживания читателей. Политическую, техническую, методическую и учебную литературу можно получить на время из библиотек Междуреченска, Кемерово, Чибикова и других городов страны.

РАБОТАТЬ С ПЕРСПЕКТИВОЙ С ПЛЕНУМА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ

Состоялся очередной пленум областного совета профсоюзов. Пленум рассмотрел вопросы: об исполнении бюджета профсоюзного и государственного социального страхования за 1971 год и утверждения бюджета за 1972 г.; о перспективном плане работы областного совета профсоюзов на 1972—1973 гг.; о постоянных комиссиях областного совета профсоюзов.

1972 год. Бюджет утвержден в сумме 168,3 млн. рублей. На 38 процентов намечено увеличение расходов на оздоровление студентов вузов и учащихся средних специальных учебных заведений в соответствии с постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Пленум утвердил перспективный план работы областного совета профсоюзов на 1972—73 гг. с учетом критических замечаний, предложений делегатов XI областной межсоюзной конференции профсоюзов. В этом году в отличие от прошлых лет план работы областного совета профсоюзов составлен на весь отчетный период — на два года. Главное его направление — всемерное повышение уровня организаторской работы профсоюзных организаций и хозяйственных органов по выполнению решений XXIV съезда КПСС, постановления ноябрьского (1971 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ВЦСПС. Одна из важнейших задач профсоюзных организаций — повышение эффективности общественного производства.

С докладом по первому вопросу выступила заведующая финансовым отделом областного совета профсоюзов М. М. Воскобойникова.

Профсоюзный бюджет, — сказала она, — из года в год растет. Его рост обусловлен прежде всего увеличением численности членов профсоюзов, а также постоянным повышением заработной платы рабочих и служащих и дополнительными выплатами из подотчетных фондов. Доходы профсоюзного бюджета области на 1972 год планируются в сумме 27,9 млн. рублей, это на 21,9 млн. рублей больше, чем было получено в минувшем году.

Будет продолжено изучение, обобщение и распространение опыта работы коллективов предприятий в новых условиях планирования и материального стимулирования.

Бюджет здоровья — так называют бюджет государственного социального страхования, — вполне справедливо. Судите сами. Расходы на государственное социальное страхование составили в минувшем году около 114 млн. рублей.

Вот несколько цифр из бюджета государственного социального страхования на 1972 год.

Важное место в плане областного совета отведено мерам, направленным на улучшение общественного питания в рабочих столовых, службах, жилищно-бытовых условиях, усиление контроля за строительством жилья и культурных объектов.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

На 16 февраля совхозы, колхозы, хозяйства треста «Птицепром» надели молоко на 234,3 килограмма на корову — на 3,6 килограмма меньше, чем на эту дату прошлого года.

По хозяйству и тресту ход соревнования животноводов молочного скотоводства характеризуется такими показателями (в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову в килограммах, во второй — плюс или минус в сравнении с прошлым годом):

Область в целом оказалась в таком же положении. Стало быть, есть полное основание утверждать, что в лучших условиях текущей зимовки животноводы большинства совхозов и колхозов работают хуже прошлого года.

«Птицепром» 6,7 -0,1 Кемеровский 6,6 -0,3 Ленинский 6,3 -0,2 Кузнецкий 6,2 -0,2 Юргинский

Трест «Птицепром» и шесть районов в минувшую пятидневку надели молока на корову меньше, чем в этот период прошлого года. Четыре района не дали никакой прибавки в сравнении с прошлым годом.

Товарность молока в сравнении с предыдущей пятидневкой снизилась еще на полпроцента и составила 64 процента. Сумели повысить товарность молока Новокузнецкий, Топкинский, Юргинский районы и трест «Птицепром». В большинстве хозяйств перестали готовить искусственное молоко для телят и поросят, ослабили контроль за товарностью молока.

«Маяк коммунизма», г. Осинники.

«Еще одно новоселье» отпраздновали жители Междуреченского строительного треста. Строительная бригада в эксплуатацию ввела пятнадцатый жилой дом на 119 квартир. Здесь станут жить строители шахты «Распадская-1».

В этом же хозяйстве началась работа школы передового опыта по раздору коров и лавальному делу. Занятия проходят в бригаде «Валентин Фраж», коллектив которой в прошлом году надели от каждой коровы более трех тысяч килограммов молока. И сейчас там самые высокие надой.

«Знамя шахтера», г. Междуреченск.

В прошлом году зено Ивана Григорьевича Агеяна из совхоза «Сидоровский» получил самый высокий в районе урожай картофеля — по 120 центнеров с гектара. Это никого не удивило, потому что агеянский почерк известен в районе. Посадку картофеля его зено на всей площади в 350 гектаров провело за 14 дней, все лето плантация была чистыми, с рыхлой почвой, а уборка клубней проведена за 11 рабочих дней.

Предложил он и нарастить борта бункеров на картофелеуборочных машинах. Сделал — сократил вдвое число оставших для заправки сажалок семян. Скорость производительности, сокращение сроков посадки.

«Тайгский рабочий», г. Тайга.

«Тайгский рабочий», г. Тайга.

«Тайгский рабочий», г. Тайга.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Новинки для горняков

Во многих странах мира известны бурльные установки, изготовленные на Кузнецком машиностроительном заводе. Специально для горняков Кузбасса машиностроители недавно запустили в производство установку БКГ-2. Характерная особенность новинки в том, что в действие она приводится с помощью электрического привода. Вместо старого воздуха, который на большинстве шахт является дефицитным, будет использоваться по большому давлению масло. Применение этой установки позволит значительно ускорить проходку горных выработок.

В марте намечается выпустить необычайной в нашей стране по мощности и степени механизации гидромонитор на шагающем ходу — ГМСДШ-300. Он предназначен для ведения вскрышных работ на угольных разрезах. Для подземных работ здесь на «выход» самоходный гидромонитор со стационарно изменяемой программой.

Готовятся к производству и другие установки для горняков. В их разработке вместе со специалистами научно-исследовательских институтов активное участие принимали заводские конструкторы.

Игнатию Андреевичу Шаравьеву исполнилось 70 лет. Член КПСС с 1920 года, И. А. Шаравьев был вожаком комсомольца Углев, секретарем ЦК ВЛКСМ, ответственным работником ВЦСПС СССР, начальником политотдела МТС, секретарем Кузнецкого, Ленинского, Кемеровского, Юргинского и Топкинского окружкома партии. Участник Великой Отечественной войны, руководитель областного комитета профсоюза угольщиков — вот путь Игнатья Андреевича.

В партийную организацию областного совета профсоюзов, где состоит на учете И. А. Шаравьев, пришли поздравить его работники Кемеровского горкома КПСС, обкома ВЛКСМ, территориального комитета профсоюза угольщиков, областного комитета, ветераны партии и комсомолы.

Секретарь обкома ВЛКСМ Г. Н. Голубев читал приветственную телеграмму юбиляру, присланную из ЦК ВЛКСМ. Игнатию Андреевичу пожелали крепкого здоровья, долгих лет жизни и неустанной энергии в его дальнейшей деятельности.

Юбиляру вручены Почетные грамоты, памятные адреса и сувениры.

А. ТРОИЦКИЙ, г. Кемерово.

Идет месячник

Всесоюзный месячник оборонно-массовой работы, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, активизировал деятельность первичных организаций ДОСААФ. В Юргинском районе города старшеклассники провели соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки. Побой было не просто: каждая школа выставляла лучших стрелков. Сергей Королев и Людмила Козлова набрали наибольшее число очков. Центральный районком ДОСААФ провел стрелковые соревнования среди любителей и призывников. Более тридцати юной выполнили нормы третьего разряда, восемнадцать — второго.

АГЕЕВСКИЙ ПОЧЕРК

В прошлом году зено Ивана Григорьевича Агеяна из совхоза «Сидоровский» получил самый высокий в районе урожай картофеля — по 120 центнеров с гектара. Это никого не удивило, потому что агеянский почерк известен в районе. Посадку картофеля его зено на всей площади в 350 гектаров провело за 14 дней, все лето плантация была чистыми, с рыхлой почвой, а уборка клубней проведена за 11 рабочих дней.

Предложил он и нарастить борта бункеров на картофелеуборочных машинах. Сделал — сократил вдвое число оставших для заправки сажалок семян. Скорость производительности, сокращение сроков посадки.

Пыльце зено Агеяна оказалась выше прошлогоднего. И все в совхозе уверены: свое слово передовик сказал.

«Тайгский рабочий», г. Тайга.

«Тайгский рабочий», г. Тайга.

«Тайгский рабочий», г. Тайга.









В этой истории действуют герои олимпиады. Выросшая в религиозной семье Дана пытается нарушить с детства привитые догмы. Она, как и другие герои фильма, встает к свободе. Режиссер умело и тонко пользуется изобразительными средствами, позволяющими показать в каждом

# ВЫСОКОГО ПОЛЕТА, БЕЛАЯ ПТИЦА!

...Буковина. Край голубых гор и таинственных лесов, весенних прозрачных ручьев и белых хат под красными черепичными крышами. А над крышами — задумчивые аисты — птицы надежды, птицы счастья... Сценарий картины «Белая птица» с черной отменой написали популярный украинский актер Иван Миколайчук и режиссер Юрий Ильенко. Они еще молоды в жизни, и в кинематографе Юрий Ильенко блестяще сыграл в качестве оператора знаменитую ныне ленту «Тени забытых предков». Главную роль в ней сыграл Иван Миколайчук, тогда еще мало кому известный молодой актер, родившийся и проживший всю свою юность в Карпатах. И вот их новая встреча на экране.

Кадр самые прекрасные и самые ужасные стороны жизни: восторг перед родной землей, ужас перед враждой братьев. Один из сильнейших эпизодов фильма — момент гибели Остапа и Петра. Не разбирая дороги, катится по ночному селу облитый бензином и пылающий трактор. На короткий миг увидим мы в отблесках пламени искаженные, страшные лица братьев. А затем взлетает в воздух огненный столб, чтобы тут же, на месте, обратиться в тихую красоту осенней березы — живой пантинки заживо сожженным. Режиссер делает свой фильм предельно интенсивным и ожидает от зрителя самой острой и самой быстрой восприимчивости, потому что речь идет о судьбах народных, о судьбах человечества. Фильм «Белая птица» — это не просто фильм-баллада, это — сама реальность, своеобразно угаданная, осознанная и осмысленная талантливыми художниками. Режиссерскому мышлению мести, может быть, не хватает простоты, но это, надеюсь, придет со временем работами. А замыслы у режиссера большие — поставить кинотеатры в Киевской Руси. Так определил свои задачи на будущее Юрий Ильенко после присуждения Золотого приза фильму «Белая птица» с черной отменой на VII Московском кинофестивале. Высокого полета, белая птица!

В. РОМАНОВСКИЙ.  
г. Кемерово.

## СНИМАЕТСЯ «СОЛЯРИС»



МОСКВА. Режиссер Андрей Тарковский экранизирует научно-фантастический роман польского писателя Станислава Лема «Солярис». Съемки идут на киностудии «Мосфильм». Авторы сценария — Ф. Горенштейн и А. Тарковский. Оператор-постановщик фильма — Вадим Юсов, художник-постановщик — Михаил Ромашин. Обращение Андрея Тарковского к миру фантастики, на первый взгляд, кажется неожиданным, так как предыдущие фильмы режиссера («Иваново детство», «Андрей Рублев») были глубоко земными, реалистическими. На самом же деле, как раз реалистичность Лема в разработке ситуации, точность психологических мотивировок в поведении героев привлекали Андрея Тарковского. В фильме рассказывается о встрече человека в космосе с какой-то новой, неизвестной формой сознания. Это рассказ о человеке (его зовут Крис Кельвин), рассказывающий в своем прошлом и захотевшем пережить его вновь, чтобы изменить. Вымышленная планета Солярис представляет собой нечто вроде гигантского мозаика, в недрах которого материализуются те образы, что запрятаны в самые потаенные глубины человеческой души, те образы, что более всего тревожат совесть и о которых люди давно стараются не напоминать самим себе. Но прошлое всегда с ними. Герои фильма — исследователи этой планеты — поставлены в невероятные условия: им необходимо наладить контакт с живой материей Соляриса. Каждый из исследователей при этом по-разному относится к странной сигнальной планете. К Кельвину, например, сигналы планеты приходят в виде девушки Харри, которую он любил на Земле и которая давно погибла. Крис Кельвин пытается по-новому прожить прошлое. Но прошлое исправить невозможно, оно необратимо. В неизбежной ответственности человека за каждый свой поступок заключается одна из идей будущего фильма. В фильме снимаются популярные артисты театра и кино: Донатас Банюсис, Юри Ярвет, Владислав Дворжецкий, Юрий Солоничин и другие. НА СНИМКЕ: Крис Кельвин — Д. Банюсис, Харри — Н. Бондарчук в эпизоде из фильма «Солярис». Фотохроника ТАСС.

## Протокольный отдел НАДО, НАДО УМЫВАТЬСЯ...

В заметке «ОПЯТЬ НЕ УМЫТЫЙ» мы рассказывали 8 января о злоключениях нашего младшего литсотрудника, не имевшего полотенца. В Кемеровском универсаме, куда он обратился, ему убедительно доказали, что скончавшимся гражданам полотенца более необходимы, чем живым. Заместитель начальника областного управления торговли тов. Овсянников с этой доктриной руководителей универсамов не согласен. Он сообщает в приемную «Пятого угла», что коммерческое предприятие магазина тов. Стариково дано указание упорядочить торговлю полотенцами с учетом запросов и живых покупателей. Одновременно областное управление попросило Министерство торговли РСФСР выделить дополнительные фонды на полотенца.

## ЧИСТОТА — ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ

«Надо, надо умыться по утрам и вечерам», — говорил добрый дедушка Чукотский. И мы, поселявшиеся в выходные, пришли к выводу, что он был совершенно прав. Поэтому, сходящийся «Пятый угол» решили выпустить под этим девизом.

## МИНИ-МЕНЮ

Такое до нескромности короткое меню существует в новом современном кафе «Современник» областного центра. Вообще-то отделено это молодежное кафе по принципу максис: кругом дуб, зеркала, стекло и так далее. А меню до того укорочено, что, извините, смотреть на него тяжело. Мы сначала даже подумали, что директор кафе тов. Мордкович — молодой спартаец или какой-нибудь приеизный йог, потому что посетителям одним рассольником и черствым хлебом питаться приучает. Но его недавно освободили от должности и нового директора назначили — тов. Налитову. Но она все равно корчит черствым хлебом и рассольником... Но зато обслуживают в кафе по методу максис. Если, предположим, человек сел за чистый столик, то его обязательно скомплектуют с большой группой других едоков за грязным столом. Потом сметут на колени крошки, кости и ладный лист, по моют посуду и научу обслуживать ровно час, по-режнему. Принесут рассольник. Потом чай. Потом хлеб. Потом ложик. Мы предполагали, это не хорошо. А потом дотрапались, что хорошо. Собирают посетителя в кучу — хорошо меньше столов засоряет. Черствый хлеб — превосходно: крошки дает мало. Один рассольник — все замечательно: посуды меньше требуется... Это они еще молодые, опыта не набрались, — рассказали нам о коллективе «Современника» в тресте ресторанов. Видимо, наберутся.

## НЕ НА ТОГО НАПАЛИ

В Яе тоже решили за культуру производства и эстетику бороться. И купили для этой цели за 500 рублей лифт марки ЛМШ-150. Поставили его в помеще-



нии трактороремонтного завода и радуются. Думают, что теперь уже не будут через все этажи и цехи продукты в столовую носить. На лифте и легче, и, главное, гигиена — ни одна тракторная деталь в щи не попадет... Сообщают о своей радости в июле месяце прошлого года директору областного комбината «Росторгмонтаж» тов. Налитову. Без него никак нельзя — лифты он везде пускает. Напоминают в августе: вот, дескать, лифт у нас новый, и мы с его помощью гигиену укрепить собираемся... Мы тут, я сожалею, лифт купили, — пишут тов. Налитову в сентябре. В октябре запрос сделали: может, тов. Налитов куда на повышение пошел? Нет, отвечает, сидит на месте. В ноябре опять письменную просьбу шлю и на постановлении по поводу важности общественного питания ссылаюсь. А в декабре директор завода тов. Епифанцев тов. Налитову личное доверительное письмо отправил, как говорит, тет а тет. О том, что приобрели на свою голову этот, будь он трижды проклят, лифт... Но дальше написана, мы рассказали не можем, поскольку тайна переписки, как известно, охраняется законом. Да и будет ли читать тов. Налитов? Явские борцы за гигиену ван как стараются, а он все не санкционирует. Не на того, видно, напали...

## ПОНЕДЕЛЬНИК. 21 ФЕВРАЛЯ.

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 17.58 Программа передач. 18.00 Для малышей. Мультфильм. 18.10 На стройках Кузбасса. Репортаж со строительства первой очереди Прокопьевского завода по изготовлению фарфоровых изделий. 18.40 Кемеровский ЦНТИ предлагает: «Новые виды инструмента, оснастки и приспособлений». 18.50 Портрет современника. Рассказ о делегате XV съезда профсоюз сталева А. А. Жолбине. 19.00 Киножурнал. 19.10 «Неделя». Информационная программа. 19.40 «На всякого мудреца долой простоты». Спектакль Томского драматического театра. В антракте «К службе воинской готовности». Документальный фильм.

## ВТОРНИК. 22 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 17.58 Программа передач. 18.00 Для детей. «Свободное небо». Спектакль Новокузнецкого драматического театра им. С. Орджоникидзе. 19.15 Международное обозрение. 19.30 У нас в гостях поэты Алтай. 20.00 Теленовости. 20.15 Партияная новь. «Решение партийного собрания — программа действий коммунистов». Из опыта работы парторганизации Кемеровского коксохимического завода. 21.00 «Если дорог тебе твой дом». Художественно-документальный фильм. 22.30 Концерт.

## СРЕДА. 23 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 13.45 Ленинский университет молодежи. «Демократия, свобода и гражданский долг». 14.15 Концерт для советских провинции. 15.00 «Сегодня День Советской Армии и Военно-Морского Флота». 15.15 «Чемпионат СССР по хоккею». «Спартак» — «Динамо». 16.40 «Раскнигулось море широко». Спектакль Центрального театра Советской Армии. 19.30 «На ученье как в бое». Премьера художественно-документального фильма «Кемерово». 20.30 Программа передач. 20.32 Теленовости. 20.45 Для тех, кто служит, для тех, кто служит. Концерт по заявкам. Москва. 21.55 Программа передач. 22.00 Новости. 22.10 «Песня в солдатской шинели». Музыкальный телефильм. 23.00 «Время». 23.30 «Тени исчезают в полдень». Художественный телефильм. 6-я серия «Трудовая зима». 00.40 Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

## ЧЕТВЕРГ. 24 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 17.58 Программа передач. 18.00 Мультфильм. 18.10 Экран — учителю начальных классов. Развитие речи и орфографической грамотности учащихся. 18.40 Для малышей. 19.10 Привязание. 19.30 Скольким стоит дом построить? 20.00 Теленовости. 20.15 Киножурнал. 20.25 «Не забудь». Рекламный ролик Госстраха. Москва. 20.30 Программа передач. 20.35 Б. Горбатов. «Даша» Премьера телеспектакля. 21.50 «Поиск». 22.35 «Концерт русского народного хора Дома культуры завода «Серп и молот». 23.05 «Время». 23.35 «Тени исчезают в полдень». Художественный телефильм. 7-я серия «Захар Большаков». II ПРОГРАММА. 9.58 Программа передач. 10.00 Телевизионный урок в классе. История. 5-й класс. Культура Восточного Средиземноморья в III и II вв. до н. э. 10.30 Для воинов Советской Армии «Вечно живой». Документальный фильм. 10.40 «Свои люди — сочтемся». Фильм-спектакль. I и II серии.

фотографической грамотности учащихся. 18.40 Для малышей. «Тук-Тук». 19.10 Привязание. 19.30 Скольким стоит дом построить? 20.00 Теленовости. 20.15 Киножурнал. 20.25 «Не забудь». Рекламный ролик Госстраха. Москва. 20.30 Программа передач. 20.35 Б. Горбатов. «Даша» Премьера телеспектакля. 21.50 «Поиск». 22.35 «Концерт русского народного хора Дома культуры завода «Серп и молот». 23.05 «Время». 23.35 «Тени исчезают в полдень». Художественный телефильм. 7-я серия «Захар Большаков». II ПРОГРАММА. 9.58 Программа передач. 10.00 Телевизионный урок в классе. История. 5-й класс. Культура Восточного Средиземноморья в III и II вв. до н. э. 10.30 Для воинов Советской Армии «Вечно живой». Документальный фильм. 10.40 «Свои люди — сочтемся». Фильм-спектакль. I и II серии.

ПЯТНИЦА. 25 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 15.15 Ленинский университет молодежи. «Рациональное использование трудовых ресурсов, снижение трудовых затрат». 15.45 Арбузов. «Марат, Лика и Леонид». Фильм-спектакль. 17.35 «Ваше мнение». Концерт по письмам зрителей. 18.30 «Липа друзей». Передача ведет А. Алексин. 19.30 Новости. 19.45 М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль. Глаза 4-я. «Апрель». 20.30. 21.10 «Наука сегодня». Научно-познавательная программа. 21.40 «Алло, Варшава». Художественный телефильм. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенье). II ПРОГРАММА. 9.58 Программа передач. 20.00 Теленовости. 20.15 «Вся королевская рать». Художественный телефильм. 1-я серия. Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется. 21.25 «На земле шахтерской». Документальный фильм.

## СУББОТА. 26 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для детей. «Считалочка». 12.45 Музыкальный юмор. 13.15 Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники. Индивидуально-психологические различия между людьми и коллективная деятельность. 13.45 «Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенье). 3-я серия. 14.25 «А где мне взять такую песню». Фильм-концерт. 15.05 Новости 15.15 «Нескладный парень». Премьера телеспектакля. 16.40 Международная панорама. 17.10 КВН. 19.00 «Дядя Ваня». Художественный фильм. Кемерово. 20.45 Программа передач. 20.47 Выдумки. 21.25 «Семь нот». Конкурс детских музыкальных школ. Москва. 22.10 Программа передач. 22.15 Чемпионат мира по спринтерскому многоборью (коньки). Передача из Швеции. 23.00 «Время». 23.30 В эфире — «Молодость». «Алло, мы ищем таланты!» II ПРОГРАММА. 20.00 Программа передач. 20.02 Для малышей. Мультфильм. 20.10 Звучащая коллекция. 20.40 «Бронзовый солдат». Документальный и в фильм. 21.30 «Вся королевская рать». Художественный телефильм. 2-я серия. Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ. 27 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.15 Для школьников. «Будильник и в.». 12.45 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 «Фильм-детям». «Ковалевский кричал зеркалу». 14.30 «Всероссийский фестиваль народного творчества. Киргизская ССР». 15.00 «Человек и закон». Кемерово. 16.30 Программа передач. 16.32 «Товарищ подросток» приглашает вас к разговору о признании человека, о том, как выбрать себе профессию по душе, и ответить на ваши письма. 17.15 Экран март. Москва. 17.40 Программа передач. 17.45 Новости. 17.50 «Клуб кинопутешествий». 18.50 «Светлая река Воздвиженка». Премьера художественного телефильма. 20.00 Международные соревнования по боксу. Передача из Минска. 21.40 Кинопанорама. 23.10 «Время». 23.40 «Приглашает концертная студия». Выступает ансамбль донских казаков. 00.40 Чемпионат мира по спринтерскому многоборью (коньки). Передача из Швеции (в записи). II ПРОГРАММА. 19.58 Программа передач. 20.00 «Вся королевская рать». Художественный телефильм. 3-я серия. Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется. 21.00 «Кабардинка». «Сергей Есенин». Документальные фильмы.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

## Чемпионат страны по хоккею с мячом

О результатах очередных матчей первенства страны по хоккею с мячом, сыгранных 17 февраля, сообщает ТАСС: «Локомотив» (Иркутск) — СКА (Хабаровск) — 0:3 (0:1); СК «Зоркий» (Красногорск) — «Динамо» (Алма-Ата) — 3:3 (3:1); «Волга» (Ульяновск) — «Уральский трубник» (Первоуральск) — 5:2 (2:0); «Вымпел» (Калининград) — СКА (Свердловск) — 7:3 (4:1). В 22 предыдущих чемпионатах СССР команда свердловского СКА только один раз осталась без медалей (в 1954 году). А теперь

## НА ЭКРАНЫ ОБЛАСТИ ВЫПУСКАЕТСЯ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННО-ПУБЛИЦИСТИЧЕСКИЙ ФИЛЬМ

«ПАМЯТЬ» Автор сценария и режиссер лауреат Ленинской премии Григорий ЧУХРАИ. Более шести с половиной месяцев длилась Сталинградская эпопея. От берегов Волги начался великий освободительный поход Советской Армии, закончившийся полным поражением гитлеровской Германии. «Знаете ли вы, что такое Сталинград?» С этим вопросом обращается автор фильма ко множеству людей из разных стран. Этот фильм — напоминание о вечном нашем долге перед нашими в Великой Отечественной войне. Кинопрокат.

## В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ ЗОЛОТОЙ МАЛЫШКИ. Начало в 19 час. 30 мин. 20 февраля днем и вечером — УНИЖЕННЫЕ И ОСКОРБЛЕННЫЕ. Театр ОПЕРЕТТЫ КОРОЛЬ ВАЛЬСА. Начало в 19 час. 30 мин. 20 февраля днем — ЧЕТВЕРО С УЛИЦЫ ЖАННЫ, вечером — БРАК ПО ЛЮБВИ. Концертный зал ФИЛАРМОНИИ (в зале политехнического института) Вечер скрипичной музыки ДЖЕФФРИ МАРКЛС (Австралия). Начало в 19 часов. Кинотеатр «МОСКВА» Цветной художественный фильм, производство киностудии «Мосфильм». СМЕРТНЫЙ ВРАГ (9, 10, 50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50), АЛЬМАНАХ КИНОПУТЕШЕСТВИЙ (к сеансам в 21-50). Зал КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва») РАССКАЗЫ О НОВОМ МИРЕ (11-40, 15-10, 20-40), МТРАЧЕННЫЕ ГРЕЗЫ (9-30, 13, 16-20, 18-30, 21-50 — детям смотреть не рекомендуется). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ» Киносеансы мультфильмов ЗВЕЗДОЧКА (10, 14), СМЕРТНЫЙ ВРАГ (11-40, 18, 19-50), РАЗИЯНА (16, 21-40), ПРОЩАЛЬНЫЙ МАТЧ ЯШИНА (к сеансам в 11-40). Кинотеатр «КОСМОС» Новые художественные фильмы: АНДРЕЙ РУБЛЕВ, две серии (10, 19-30), НИНА (9, 13, 15, 17, 19, 21), СЫН ПРОКУРОРА, две серии (13-10, 16-20), АЛЬМАНАХ КИНОПУТЕШЕСТВИЙ (к сеансам в 21 час). Кинотеатр «ПИОНЕР» Занятие киноклуба: ГОВОРИТ 02 (9-30), УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА (12), ВОИНА ПОД КРЫШАМИ (14, 16), СИРТАКИ (17-50, 19-30, 21-10). Кинотеатр «ОКТЯБРЬ» КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ. ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ, две серии (9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ» КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ. ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ, две серии (10, 12-30, 15, 17-30, 20-10). Кинотеатр «ПРОГРЕСС» В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ (10, 14), Я, СЛЕДОВАТЕЛЬ... (12, 16, 17-50, 19-40, 22), ТАКАЯ У НАС СЛУЖБА (к сеансам в 19-40). Кинотеатр «ЛУЧ» Занятие киноклуба: ХОЧУ ВСЕ ЗНАТЬ? ДЕВУШКА ИЗ КАМЕРЫ № 25 (10, 11-40, 14, 15-40, 17-30, 19-20, 21-40), ЭТО МЫ (к сеансам в 11-40 и 19-20). Кинотеатр «КОСМОПОЛЕ» Занятие киноклуба: КЕМ БЫТЬ? ШАХТЕРСКИЙ ХАРАКТЕР (12), РОЖДЕННАЯ СВОБОДНОЙ (15), СЕРАФИМ (17, 19, 21-10 — детям смотреть не рекомендуется), К СЕВЕРУ ОТ ЗАМБЕЗИ (к сеансам в 19 и 21-10). ДК СТРОИТЕЛЕЙ СЫНОВЬЯ УХОДЯТ В БОИ (13), Я, СЛЕДОВАТЕЛЬ... (15, 17, 19). ДК ХИМКОМБИНАТА СОКРОВИЩА ПЛЫАЮЩИХ СКАЛ (14), ГАЙЛУКИ. ПОХИЩЕНИЕ ДЕВУШЕК (16, 19). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА ТРОПОЙ БЕСКОРЫСТНОЙ ЛЮБВИ (11, 15, 17, 21-30). ДК ШАХТЕРОВ ШАГ С КРЫШИ (13), СЫН ПРОКУРОРА, две серии (14-30, 17-20, 21). КЛУБ ГРЭС КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ. ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ, две серии (14, 16-30, 19). КЛУБ КОКСОХИМЗАВОДА КАПИТАН КОРДА (14), АНТРАЦИТ (16, 18, 20). КЛУБ ГРП РУДИЧНОГО РАЙОНА ЗАРЧИК (16), НЕМОЯ И ЛЮБОВЬ (18, 20).

ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ! 20 февраля, в 20 часов в зале кинохроники кинотеатра «МОСКВА» ПРОВОДИТСЯ зрительская конференция по фильму «СМЕРТНЫЙ ВРАГ». Вход свободный.

## ВНИМАНИЮ КИНОЗРИТЕЛЕЙ! С 21 ФЕВРАЛЯ НА ЭКРАНЫ ОБЛАСТИ ВЫПУСКАЕТСЯ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННО-ПУБЛИЦИСТИЧЕСКИЙ ФИЛЬМ

«ПАМЯТЬ» Автор сценария и режиссер лауреат Ленинской премии Григорий ЧУХРАИ. Более шести с половиной месяцев длилась Сталинградская эпопея. От берегов Волги начался великий освободительный поход Советской Армии, закончившийся полным поражением гитлеровской Германии. «Знаете ли вы, что такое Сталинград?» С этим вопросом обращается автор фильма ко множеству людей из разных стран. Этот фильм — напоминание о вечном нашем долге перед нашими в Великой Отечественной войне. Кинопрокат.

## МИНИСТЕРСТВО ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РСФСР КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в аспирантуру на 1972 год по следующим специальностям: с отрывом от производства — оптика; физика твердого тела; горные машины; автоматизация производственных процессов; электрификация горного производства; подземная разработка и эксплуатация угольных, рудных и нерудных месторождений; открытая разработка и эксплуатация угольных, рудных и нерудных месторождений; шахтное строительство; обогащение полезных ископаемых; химическая технология топлива и газа; техника безопасности и противопожарная техника; экономика, организация и планирование народного хозяйства; без отрыва от производства — горные машины; подземная разработка и эксплуатация угольных, рудных и нерудных месторождений; шахтное строительство; химическая технология топлива и газа и экономика, организация и планирование народного хозяйства. Желающие поступить в аспирантуру подают заявление на имя ректора института с приложением: личного листа по учету кадров с фотоконтролем; характеристики с последнего места работы; списка опубликованных научных работ, научно-технических отчетов, сведений об изобретениях и опытно-конструкторских работах. Лица, не имеющие опубликованных научных работ, научно-технических отчетов, а также опытно-конструкторских работ и изобретений, представляют научные доклады (рефераты) по избранной специальности, удостоверяющие по форме № 6 с вклеенными кандидатскими экзаменами, предусмотренными по данной специальности, для лиц, полностью или частично сдавших кандидатские экзамены дипломом об окончании высшего учебного заведения. Прием заявлений и экзаменов в весенний период — со дня опубликования. Прием документов в осенний период — до 15 сентября, прием экзаменов — с 1 октября по 1 ноября с. г. Все вопросы об аспирантуре и документы высылать по адресу: г. Кемерово 650026, ул. Весенняя, 28. Кузбасский политехнический институт, аспирантура, телефон 9-95-3-42.

Коллектив Кемеровского областного совета по управлению курортами профсоюзом и дом отдыха «Шахтер Кузбасса» выражает глубокое соболезнование председателю совета Тарасову С. Г. по поводу ее внезапной кончины ее жены ТАРАСОВОЙ Людмилы Андреевны.